
 

                                                                                                                           Приложение №5 

Сценарий театрализованного развлечения « Покров» 

         Цель: Приобщать детей к традиционной культуре русского народа на основе  

            активного использования фольклора ( песни, пословицы, потешки, прибаутки,  

          частушки) 

         Задачи: 

1.  Познакомить детей с одной из форм общения в прошлом – посиделками. На основе 

полученных знаний помочь дошкольникам осознать, что народный праздник – не 

 день безделья, а сочетание труда и веселья. 

2.  Формировать представление детей о жизни и быте русского народа, о его традициях  

в игровой форме. 

3. Развивать связную речь детей, учить отгадывать загадки, обогащать словарь новыми 

словами. 

         4.Воспитывать уважение к русским народным традициям, к  родному языку.    

           Ход занятия: 

           В музыкальном зале оформлена русская горница, столы с товарами – Ярмарки,  

           театральная ширма. 

           Дети под музыку в русских костюмах с музыкальными инструментами входят в   

           музыкальный зал. 

          Музыкальный руководитель в роли хозяйки встречает детей  

           Хозяюшка: Здравствуйте гости дорогие, веселья вам и радости! Давно вас поджидаю 

            праздник не начинаю. 

           Как Осень пришла веселье принесла. Первый сентябрь пришёл, всех детей сюда  

           привёл, а за ним и октябрь настал Покров праздник заиграл. 

 

Игра на музыкальных инструментах 

« Как у наших у ворот» русская народная мелодия. 

 

 



 

          Хозяюшка: Проходите гости в мою горницу, располагайтесь, будем праздник  

         продолжать, буду вас беседой ублажать. 

          ( кладут музыкальные инструменты, проходят, садятся на лавочки) 

         Хозяюшка: На покров пекли блины из новой муки!  

                              Конопатили избы, утепляли окна и говорили, что?  

           Дети все вместе говорят: « Батюшка Покров!  

           Покрой нашу избу теплом, а хозяина – добром». 

 

           В прочем вы и сами сейчас увидите как это было. 

Сценка « Дом и семья» 

 

 



 

           ( дети- герои проходят на свои места, девочки « прядут» с бабушкой, отец- «чинит  

             сети» с мальчиками, мама « готовит» у печки  

            Отец: Наша изба ровно тепла, 

                      Скоро метель, а у нас тепель. 

           Мать: Хозяйка в дому, что оладушек в меду. 

          Дети: Домом жить - не лукошко шить. 

                     Домом жить обо всём тужить. 

          Бабушка: Как хлеб дошёл, так пирог пошёл,  

                          А пирог дошёл, то и блин пошёл! 

            ( мать ставит хлеб в печь) 

 

Песня « Блины» 

 

 

           Хозяюшка: Вечера становились длинными и холодными, с Покрова начинали  

           заниматься ремеслом и собирались на посиделки. 

          Девушки прядут, вышивают, а парни лапти плетут, сети чинят, тут и гармошка  

           играет, и песни поются. 

                  Частушки: 

1. Скоро девочки Покров, 

               Скоро нам гуляночка. 

               Скоро, скоро заиграет милого тальяночка. 

 

           2. Ч то ты милочка не робишь? 

               На кого надеешься? 

               Придёт зимушка холодна 

              Ты во что оденешься? 

 



 

           3. Не стой миленький в порошке 

               Не большая тебе честь! 

               Иди сядь ко мне на лавку 

              Для тебя местечко есть. 

         Хозяюшка: На посиделках парни наблюдали за девчатами кто как работает.  

           И себе невесту выбирали.  Ведь с Покрова начинались весёлые, шумные свадьбы. 

           ( выходят девочка и мальчик) 

          Девочка:  Батюшка Покров! 

                            Покрой землю снежком, 

                            А меня - венцом! 

          Мальчик: Ты прими подарок мой 

                           Перстенёчек золотой. 

       

         

 

 

 

           Хозяюшка: Наша дудочка поёт туру ру, туру ру 

                              Я играть вас всех зову. 

                               Выходите детвора, поиграть пришла пора. 

 

 

 



 

 

Игра « Золотые ворота» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Игра « Журавель». 

 

         ( по окончании игры дети убегают на стульчики) 

         Хозяюшка: С Покрова начинались весёлые ярмарки. 

          ( в записи звон колоколов, базарный шум) 

           Хозяюшка: Слышите, колокол звенит, народ на ярмарку спешит. 

        ( Входит воспитатель в русском костюме) 

                    

                   Всю я ночку не спала, 

                     Все варила и пекла. 

                     Вот блины на блюдце, 

                     Угощайтесь, люди! 

 

                   -Эй, вы, базарная братия! 

                     Веселая шатия! 

                     Кушайте, питайтесь, 

                     В тоску не ударяйтесь! 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
         Дети – продавцы: 

              1.   Вот так квас – в самый раз, 

                    Усть – Пристанский со льдом, 

                    Даром деньги не берем, 

                    Пробки рвет, дым идет, 

                    В нос шибает, в рот икает! 

             2.    Вот нитки, иголки, платки и гребёлки. 

             3.    Вот орешки на меду, подходите, 

                          в шапку  накладу 

          Хозяюшка: Что ж ребята подойдём, да товары разберем, выберем кому, что 

          понравится. 

 
  



 

 

(           дети  подходят к товарам рассматривают) 

          ( Неожиданно слышен голос Петрушки на ширме) 

 

          Петрушка: А вот  и я! Пришел вас позабавить, 

                              С праздником поздравить!     

          Петрушка: Здорово, ребятишки! 

                              Здорово, парнишки! 

                              Бонжур, славные девчушки, 

                              Быстроглазые вострушки! 

                              Бонжур и вам, тетеньки – старушки, 

                              Все держите ушки на макушке! 

                              И так, начинаю… 

                              Говорят, что серый кот  

                              дружно с мышками живет.. 

                              Это правда?   

         Дети : Нет 

        Петрушка: Волк зубастый, говорят,  

                              Испугался двух зайчат… 

                              Это правда? 

        Дети: Нет 

         Петрушка: Говорят петух в лесу 

                              Скушал рыжую лису… 

                              Это правда? 

        Дети: Нет 

         Петрушка: Говорят, что ребятишки 

                              Абсолютно все врунишки… 

                              Это правда? 

         Дети: Нет 

         Петрушка: Говорят, что дошколята 

                              Все отличные ребята… 

                              Это правда? 

         Дети: Да 

          Петрушка: А  теперь я вам спою песенку,  

                              а вы, если согласны, отвечайте:  

                              «Это я, это я, это все мои друзья»,  

                              а если не согласны, то сожмите губы  

                              и покачивайте головой вот так (показывает). 

 

                             Я спрошу сейчас у всех: 

                              Кто здесь любит шутку, смех? 

 

 



 

 

           Дети: Это я, это я, это все мои друзья 

 

          Петрушка:  Отвечайте хором вмиг: 

                                Кто здесь самый баловник? 

                                Кто привык из вас к порядку, 

                                Утром делает зарядку? 

          Дети: Э то я, это я, это все мои друзья. 

          Петрушка:  Кто из вас, скажите, братцы, 

                                Забывает умываться? 

                                И еще один вопрос: 

                                Кто себе не моет нос?   

            (Машет руками и исчезает) 

          Хозяюшка: Ай, да Петрушка молодец! Повеселил. 

          Петрушка:  А наша ярмарка закрывается, до следующего праздника! 

                                К вам я ещё приду, посмешу вас, повеселю. 

                                До свидания ребята. 

         Хозяюшка: Какой ароматный, духмяный запах идёт. Это видно каравай наш поспел. 

           ( Подходит к печи вынимает хлеб, кладёт  на поднос с полотенцем, сверху ставит  

            солонку, подходит к детям) 

         Хозяюшка: Каждый ломтик хлебушка 

                               Пахнет тёплым небушком. 

                               И земля всю силу 

                               В хлебе затаила. 

                              Здесь поля привольные 

                              Люди хлебосольные. 

                              Добрым караваем. 

                              Мы вас угощаем! 

         Хозяюшка: Вот и закончился наш праздник. 

                             Я надолго с вами не прощаюсь, за « Покровом» «Кузьминки» идут,  

                             осень будем провожать, а Зимушку встречать, приходите, буду рада. 

           ( дети уходят из зала) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
                                     
                                          Игра «Журавель» 

                              Цель: Развивать танцевально-игровое творчество. 

                           Дети идут по кругу в одну сторону, потом в другую. 

                       Журавель стоит в кругу, делает поклоны. Затем ставит руки 

                       на пояс, выставляет одну ногу, затем другую, приседает, 

                    встает, выставляет одну ногу, затем другую. Дети хлопают.  

                                  Дети:  Повадился журавель, журавель 

                                             На бабину конопель, конопель. 

                                             Такой,такой журавель, 

                                             Такой, такой зобастый, 

                                             Такой, такой носастый, 

                                             Такой, такой длинный 

                                             Конопельку щиплет. 

                           Дети идут дробным шагом, сужают круг, подходят  

                          к журавлю,возвращаются назад. Журавель держится 

                               за голову руками. 

                               Движения повторяют два раза. 

                                  Дети: Уж я того журавля изловлю, 

                                  Сетью крылья обовью, обовью. 

                                 Припев повторить. 

                           Дети идут по кругу в одну сторону, потом в другую.  

                                  Берут  журавля за руку, заводят в круг. 

                                 Дети: Чтоб он больше не летал, не летал, 

                                 Конопельку не щипал, не щипал. 

                                Припев повторить 

                        Дети хлопают в ладоши, кружатся: у мальчиков руки на 

                         поясе,  девочки держатся за юбки. В конце игры дети  

                               кланяются     друг другу русским поклоном. 

 

 
 
 
 

                                                    Игра «Колечко» 

                     Цель: Воспитывать любовь к народным играм, к  

                             устному творчеству. 

                      Все играющие выстраиваются в ряд. У скомороха 

                      в руках  колечко, которое он прячет в ладонях и  

                      затем старается незаметно передать одному из  

                     ребят, при этом говорит: 

                                         Уж я золото хороню, 

                                         Чист серебро хороню! 

                                         В высоком терему 

                                         Гадай, гадай, девица. 

                                          Гадай, гадай, красная! 

                      Стоящий последним ищет кольцо, а скоморох  

                      приговаривает: «Гадай, гадай, у кого кольцо,  

                     чисто серебро». Если участник угадал, у кого 

                            кольцо, то он становится ведущим. 

  
                                                               Игра «Мельница» 
                           Цель: развивать внимание,выдержку,активизировать речь. 
                           Мели, мели, мельница - Дети кружатся, стоя на месте, 
                              Жерновочки вертятся -вращательные движения руками 
                               с последними словами останавливаются. 
                                        Мели, мели, засыпай- взмахи руками 
                                           И в мешочки набивай!- взмахи руками 
                               Тот, кто не сумел вовремя остановиться или  
                                    не удержался на месте, выходит из игры. 

 

 


